

EXPUNERE DE MOTIVE

Motivele pentru care modificarea și completarea acestui act normativ trebuie îndeplinită în termen cât mai scurt fac parte din seria aspectelor practice ce nu au fost luate în considerare în momentul elaborării proiectului Ordonanței de Urgență privind asigurarea calității învățământului. În acest sens, considerăm modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.75/2005 privind asigurarea calității educației, prin schimbarea componenței Agenției Române pentru Asigurarea Calității Învățământului Superior, esențială pentru dezvoltarea calității universitare din România.

Prezentul proiect de modificare și completare a Ordonanței de urgență a Guvernului nr.75/2005 propune completarea numărului de membri ai Consiliului ARACIS cu doi studenți, aleși de către o comisie compusă din patru membri, reprezentanți ai marilor asociații universitare europene. Dintre aceștia, doi membri ai comisiei sunt reprezentanți ai Uniunii Naționale a Studenților din Europa (ESIB – The National Unions of Students in Europe), un membru reprezintă Asociația Universităților Europene (EUA – European University Association) și un membru reprezintă Asociația Instituțiilor de Învățământ Superior din România (EURASHE – European Association of Institutions of Higher Education). Această modificare vine în schimbarea prezentului statut al federațiilor studențești, ai căror reprezentanți participă doar cu statut de observator la lucrările Consiliului ARACIS.

Modificarea acestei situații se încadrează în motivele ce au stat la baza elaborării actului normativ privind asigurarea calității educației: dezvoltarea unei culturi instituționale a calității educației și protecția și dezvoltarea beneficiarului de educație. În acest sens, este necesar ca activitatea ARACIS să fie completată de implicarea reală a studenților, singurii beneficiari ai învățământului universitar. În altă ordine de idei, considerăm oportun ca un mecanism al asigurării calității educației universitare să fie funcțional doar prin responsabilizarea și implicarea studenților.

Scopul prezentului proiect este de a întări mecanismul de asigurare a calității învățământului universitar, iar acest lucru nu poate fi făcut decât prin includerea

reprezentanților studenților în structura de conducere și dirijare a acestui mecanism. Studenții nu trebuie să fie priviți ca niște clienți ai sistemului universitar, ci trebuie să fie responsabilizați în cadrul procesului de asigurare și sporire a calității educației.

Conform celor prezentate, considerăm drept necesară includerea a doi studenți cu drept de vot, ca reprezentanți ai federațiilor studențești, în componența Consiliului ARACIS, în vederea sporirii calității mediului universitar românesc.

Inițiator:


Deputat Bogdan Olteanu